
Ergebnisse
Umfrage Dorf- und Stadterneuerung
Fragebogen – Windhag



Fragebogen – die Ergebnisse

1 Fragebogen für Stadt, 4 Fragebögen für Ortsteile – erfreuliche Rücklaufquote

▪ Stadt Waidhofen 741

▪ Konradsheim 177

▪ St. Georgen in der Klaus 154

▪ St. Leonhard am Walde 135

▪ Windhag 185

(Die Ergebnisse in dieser Präsentation beziehen sich ausschließlich auf diesen

Fragebogen)

▪ Insgesamt ausgewertete Fragebögen: 1.392

▪ Die Auswertung erfolgte durch Mitarbeiterinnen der NÖ Dorf- und Stadterneuerung.



Statistische Daten
Altersgruppen – Windhag
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Statistische Daten

Interesse zur Mitarbeit? – Windhag

11,35%

50,27%

21,62%

1,62%2,70%

67,03%

12,97%

2,16%12,43%

54,05%

16,76%

1,62%
0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

Ja Nein Unsicher Keine Antwort

MA Dorferneuerung im Ortsteil MA Stadterneuerung

MA Dorftaxi EMIL



Wie erleben Sie Waidhofen?
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Wie beurteilen Sie das Zusammenleben in 

Waidhofen und Windhag?
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Allgemeine Projekte und Schwerpunkte



Wie wichtig sind Ihnen folgende Projekte 

zum Thema „Innenstadtentwicklung“ in Waidhofen?
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Wie wichtig sind Projekte im Bereich 

„Wohnen und Soziales“ in Waidhofen?
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Wie wichtig sind Projekte im Bereich 

„Ökologie und Ökonomie“ in Waidhofen?
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Nennen Sie uns Ihre Ideen für die 

Weiterentwicklung von Waidhofen!

Thema Nennung

mehr günstige bzw. Gratisparkplätze 13

Bodenständige Gastronomie 10

Leerstand nutzen 8

neue Geschäfte in die Innenstadt (z.B. Textil, Schuhe..), Branchenmix stärken 8

Radweg Urltal 7

zu hohe Mietkosten für Gewerbetreibende 4

PV auf öffentlichen Gebäuden 3

Erhaltung/Wiedereröffnung der Geburtenstation im Landesklinikum WY 3

Parkmöglichkeiten für Reisende/Pendler 2

Parkplätze wiedererrichten anstelle von Verweilplätzen 2

Tierpark besser pflegen 2

interessante Veranstaltungen für jüngeres Publikum 2

Pflanzen/Bäume in der Stadt 2

mehr Arbeitsplätze 2

Tourismus stärken 2



Wie wichtig sind Projekte im Bereich 

„Mobilität“?
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Für welche öffentliche Fahrten benötigen 

Sie und Ihre Familie den öffentlichen Verkehr? (Mehrfachnennungen)
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Haben Sie weitere Ideen zur Mobilität in 

Waidhofen!

Thema Nennung

Radwege (z.B. ins Urltal) ausbauen 5

mehr Parkplätze in der Innenstadt 4

Kostengünstigeres bzw. Gratis-Taxi 2

Radfahren gegen die Einbahn einstellen (Unfallgefahr zu groß) 2

(Lasten)Räder anstatt E-Scooter verwenden 2

EMILs ortsübergreifend nutzbar machen 2

normalen Fahrradverleih beim Bahnhof (z.B. Nextbike) 2



Wie wichtig sind Ihnen folgende Projekte 

zum Thema „Energie und Klima“ in Waidhofen?
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Wie informieren Sie sich über das 

Geschehen in der Stadt?
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Nennen Sie uns Ihre Wohlfühlorte in der 

Stadt Waidhofen!

Wohlfühlorte Nennung

Innenstadt 47

Buchenberg 29

Ybbs/Ybbsuferweg 25

Schlossgarten 17

im eigenen Dorf Windhag 11

Schobersberg 10

Konviktgarten 7

Gschnoata Höhe - Mosttankstelle 6

Krautbergkreuz 6

am Wochenmarkt 5



Nennen Sie uns Ihre Unwohlorte in der 

Stadt Waidhofen!

Unwohlorte Nennung

Schillerpark 32

Hoher Markt/Fußgängerzone/Innenstadt 18

Parkdecks 7

Tierpark Buchenberg 7

Vogelsang 5

Öffentliche WC-Anlagen 5



Wie wichtig sind Ihnen folgende Themen 

in Windhag?
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Nennen Sie uns Ihre Ideen für die 

Weiterentwicklung von Windhag!

Thema Nennung

Geh-/Radweg Urltal 28

Nutzung des Pfarrhofs (Wohnungen..) 12

Kindergarten erhalten/2. Gruppe bauen 11

(Land)Jugendraum 10

Baugründe 9

Gasthaus erhalten/besser öffnen 8

Erneuerung Wanderweg Urltal-Stadt 7

Leerstehende Häuser nutzen 7

Bauernladen/Regionalladen 6
Bessere öffentliche Verkehrsmittel-Anbindung 
(Schulbus) 6

Wohnraum für junge Familien schaffen 6



Die Termine

St. Leonhard am Walde GH Harreither-Fried Montag, 8. April, 19.30 Uhr

St. Georgen in der Klaus Feuerwehrhaus Dienstag, 9. April, 19.30 Uhr

Konradsheim GH Schatzöd Mittwoch, 10. April, 19.30 Uhr

Zell beta campus Montag, 15. April, 19.30 Uhr

Innenstadt Offenes Rathaus Dienstag, 23. April, 19.30 Uhr

Windhag GH Windhagerwirt Donnerstag, 25. April, 19.30 Uhr

Keine Anmeldung erforderlich



Kontakt
Stefan Hackl
Stabstelle für Standort, Wirtschaft und Kultur
stefan.hackl@waidhofen.at
0676 885 11 109

mailto:stefan.hackl@waidhofen.at

